

全线大修,回家的路不再颠簸了

市公路建设养护珠晖分中心为民修路办实事,助力乡村振兴



施工人员正在加紧作业。

未实施过大中修,路面病害逐年增加,路况很差。随着大修工程的实施,村民对未来生活有了更多期盼。“路修好了,回家不用那么颠簸了,我们以后也可以搞搞农家乐,多赚点钱。”白鹭湖村村民尹吉祥满脸憧憬地说道。

白鹭湖村几公里之外的S337师院南门至工学院段,因路面老化、排水排污不畅,不时散发阵阵异味。该中心利用今年干线公路大修的契机,新建了一条约560米的DN800排水管道,由东向西接入衡阳师院西侧鄱湖路现有排污管道,

从根本上改善群众的出行环境。

据了解,今年珠晖区农村公路养护工程含2条乡道,全在茶山坳镇区域内,总计6.2公里、总投资400万元,项目已于10月份完成建设。同时,该中心结合全域旅游发展,做好道路绿化、美化工作,今年在东阳渡街道、鄱湖乡实施农村乡村旅游、资源产业路提质改造工程,总长13.708公里,计划12月完工。实施农村公路安防工程线路17条,隐患里程共计11.033公里,现已全部建设完成。

蒸湘短波

11月29日,衡东交警走进衡东一中,对全体师生开展“守法规知礼让、安全文明出行”主题宣传活动。

活动中,民警向广大师生发放了交通安全宣传手册,结合第十个“全国交通安全日”主题“守法规知礼让、安全文明出行”以及正在开展的“戴帽工程”专项行动,向学生们讲解随意横穿马路、闯红灯、过马路时互相追逐打闹、乘坐电动车时未佩戴安全头盔等行为的危害性。民警教育引导大家培养遵法守法的良好习惯,自觉抵制交通违法行为,提高安全出行意识和自我保护能力。

(记者 姚永军 通讯员 邹文艺)

拨动蒸湘旋律 畅享幸福生活

蒸湘区“美在金秋”音乐舞蹈竞赛活动启动

本报讯(通讯员 王海丽 赵妮妮)11月28日,蒸湘区“美在金秋”音乐舞蹈竞赛活动在该区老年大学启动,来自全区的50支代表队351名选手同台竞技,给予现场观众精彩绝伦的视觉享受,赢得阵阵喝彩和掌声。

本次比赛由蒸湘区老干部服务中心、区文化旅游体育局指导,区老年音乐协会主办,区老年大学、区老年体协协办,以“歌颂党的恩情,助力文化强国,拨动蒸湘旋律,畅享幸福生活”为主题,分歌唱比赛、曲艺比赛、舞蹈比赛、音乐原创作品比赛四个比赛组进行角逐。参赛作品既有新近创作的充满正能量的歌曲,也有相当一部分颇具表演难度的经典歌曲、乐曲。

经过一天激烈的角逐,比赛共决出一等奖四个、二等奖六个、三等奖五个。主办方负责人表示,今后将多举办类似的音乐舞蹈大赛,鼓励原创,加入蒸湘元素,奏响蒸湘新乐章。

急!旅客列车上突发阑尾炎快!开辟绿色通道及时送医

本报讯(记者 金明达)“我是G93次列车旅客闫四威,感谢高铁衡阳东站工作人员及时施救,我的病已无大碍。”11月29日上午,高铁衡阳东站站台组长张华收到旅客闫四威报平安的短信后,那颗悬着的心终于落下。

两天前,正在值班的客运员唐立生突然接到G93次列车长的电话,该列车上有一名旅客突然腹痛难忍,需提前下车就医。唐立生接通知后,与同事王舒一边赶往旅客所在车厢,一边用对讲机向张华汇报情况。

几分钟后,张华与G93次列车长迅速办理完成交接,但此时旅客已经腹痛难忍,出现了嘴唇发紫、倒地抽搐等情况。张华一边询问旅客病情,一边对旅客进行安抚。据了解,旅客此次是从驻马店到广州出差,不料中途突然出现持续腹痛,但他一直不吱声,想坚持到了广州再说。可列车刚到衡阳东站,剧烈的疼痛就让他撑不住了。

不到10分钟时间,120急救中心医护人员已准时到达。为了争取救治时间,高铁衡阳东站还安排工作人员引导疏通,为旅客开辟绿色通道。张华、唐立生和同事们则搀扶着该旅客,和医护人员一起将其送上救护车。由于送医及时,这名旅客病情已稳定。

衡阳铁路部门提醒,如果旅客在乘车过程中发生意外情况,应立即向列车工作人员进行求助,必要时听从工作人员建议中断行程,确保自身的生命财产安全。千万不能任性而为,以免出现不可挽回的悲剧。

“学讲话 谈理想”主题征文

指导:中共衡阳市委宣传部 主办:衡阳市教育局 共青团衡阳市委 衡阳日报社 湖南省新华书店有限责任公司衡阳市分公司

投稿邮箱:554712173@qq.com 联系电话:13974755504

以青春之力 强祖国之脊

■衡阳市一中高二 587班 王若行

历史的每一帧里都有青年的身影。在中华民族奋力前行的漫漫征途中,始终燃烧着一团闪耀着青春光芒的炽热火焰。在任何时候,青春之力都是推动历史进程最具活力的力量。

青年兴,则国家兴;青年强,则国家强。7月1日,在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记对青年一代寄托厚望,他指出:“未来属于青年,希望寄予青年。”这充分体现了以习近平同志为核心的党中央对当代青年和青年事业的重视和关怀,这是中国青年的无上荣光,也是激励中国青年奋进的不懈动力。

记得为什么出发,才知道前进的方向,青年要牢记来时路。

“青春换得江山在,碧水染得天地红。”青春信念,犹如夜空中闪闪发亮的灯塔,指引着我们前行的道路。

102年前,在中华民族内忧外患之际,一批先进青年知识分子发出振聋发聩的呐喊,掀起了一场反帝反封建的伟大爱国革命运动,掀动了中国人民实现民族复兴的志向和信心;100年前,浙江嘉兴南湖上的一艘小船,在湖面激起了这个世纪最伟大的波澜,一群有志青年在这里点燃的微弱“火种”,聚变为席卷全国的革命“风雷”。

我们看到,“恰同学少年,风华正茂”的毛泽东,在长沙橘子洲头指点江山、激扬文字,成就“中国人民站起来了”的千秋伟业;“面壁十年图破壁,难酬蹈海亦英雄”的周恩来,立下“为中华之崛起而读书”的宏愿,成为万人敬仰的大国总理。

我们看到,“砍头不要紧,只要主义真”的夏明翰慷慨就义,“生的伟大,死的光荣”的刘胡兰血洒刑场、高喊“为了新中国,前进”而舍身炸碉堡的董存瑞,用血肉之躯铸就了不朽的丰碑……在长征路上、在抗日战场、在解放战争中,无数英烈为了革命事业献出了年轻而宝贵的生命。

心中有信仰,脚下有力量,青年要走好现在的路。

从曾经的“东亚病夫”到现在的“东方雄狮”,从曾经的“水深火热”到现在的“安居乐业”,一百年来,在中国共产党的旗帜下,一代代青年把青春奋斗融入党和人民的事业中,今天的幸福生活,是先辈用鲜血和用汗水换来的,我们应倍加珍惜,汲取前行动力,赓续精神血脉。

士不可以不弘毅,任重而道远。“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期

望!”习近平总书记的话内涵深刻,鼓舞人心。青春是有限的,我们无法掌握生命的长度,但可以掌握生命的厚度;青春是用来奋斗的,奋斗的青春最美丽。在抗疫前线、在祖国边疆、在救灾现场、在偏远乡村、在无影灯下、在三尺讲台前、在奥运赛场上、在太空空间站……无数有志青年在各自的岗位默默奋斗,为实现中华民族伟大复兴的中国梦奉献自己一份力量。

青春须早为,岂能长少年?作为中学生的我们,要胸怀报国理想,把个人的“小我”融入到建设祖国的“大我”之中,成为具有“大视野、大担当、大作为”的人。如果我是医生,“人赞回春手,医传盖世功”是我的追求;如果我是教师,“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”是我的信仰;如果我是记者,“铁肩担道义,妙手著文章”是我的使命;如果我是战士,“只解沙场为国死,何须马革裹尸还”是我的担当;如果我是科学家,“青衫封将印,不与圣贤殊”是我的目标……

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。青年是国家的中坚力量,奋斗不停歇,追梦不止步。在逐梦路上,青年是追梦者,也必是圆梦人。

以青春之力,强祖国之脊。青年担当,强国有我!

学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

在新时代新征程上 展现人大新担当新作为

市人大常委会党组书记 刘正兴

党的十九届六中全会是在我们党走过百年光辉历程的重大时刻、站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上召开的一次十分重要的会议。全会公报、决议和习近平总书记的重要讲话,科学回答了一系列方向性、根本性、战略性重大问题,是具有极强历史穿透力、思想引领力、政治动员力、时代感召力的马克思主义纲领性文献。作为人大代表、人大工作者,要准确把握、认真领会全会精神,切实把“两个确立”转化为做到“两个维护”的自觉行动,把党的百年奋斗重大成就和历史经验转化为奋进新征程、建功新时代、谱写新篇章的强大精神动力。

第一,要把全会精神落实到坚持党的全面领导的自觉行动中。全会《决议》指出,“中国人民和中华民族之所以能够扭转近代以后的历史命运、取得今天的伟大成就,最根本的是有中国共产党的坚强领导。历史和现实都证明,没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。”经过长期的艰辛实践和理论思考,我们党才找到国家政权应该怎样组织、国家应该怎样治理的答案,带领中国人民实行人民代表大会制度,完成了这一人类政治制度史上的伟大创造,夯实了“中国人民掌握自己命运”的制度基础。60多年来特别是改革开放40多年来,人民代表大会制度为党领导人民创造经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹提供了重要制度保障,用事实证明了这一政治制度是民主的、有效的,凸显了历史和现实、理论和实践、形式和内容的有机统一。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,我们要旗帜鲜明讲政治,坚定不移贯彻落实坚持党的全面领导这一最高政治原则,确保人大各项工作都在党的领导下进行,牢牢掌握人大工作正确的政治方向。要深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,以政治建设统领人大工作,以理论清醒保证政治坚定,以思想自觉引领行动自觉。要准确把握人大工作在全局中的定位和作用,坚持做到政治上与党同向、思想上与党同心、行动上与党同步。要增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,依法履职尽责,善于使党的主张通过法定程序成为国家意志,善于使党组织推荐的人选通过法定程序成为国家政权机关的领导人员,善于通过国家政权机关实施党对国家和社会的领导,善于运用民主集中制原则维护党中央权威、维护全党全国团结统一。

本所在。”全过程人民民主体现了社会主义民主的本质特征,体现了国家一切权力属于人民的宪法原则,体现了我们党全心全意为人民服务的根本宗旨,能够更好地反映人民意志、保障人民权益、激发人民创造活力,保证人民当家作主具体地、现实地落实到国家政治生活和社会生活之中。新征程上,我们要把发展全过程人民民主作为重要职责和光荣使命,自觉落实到依法履职各项工作中。要在党的领导下,不断扩大人民有序政治参与,加强人权法治保障,保证人民依法享有广泛权利和自由。要坚持以人民为中心,保证人民的知情权、参与权、表达权、监督权落实到人大工作各方面各环节全过程,确保党和国家机关在决策、执行、监督落实各个环节都能听到来自人民的声音。要不断完善人大的民主民意表达平台和载体,推进人大协商、立法协商,通过调研、座谈、论证、咨询、听证、公开征求意见、立法联系点和基层联系点等方式,最大限度吸纳民意、汇集民智、凝聚民力,把各方面社情民意统一于最广大人民根本利益之中。

第三,要把全会精神落实到加强人大自身建设的具体要求中。全会《决议》指出,“全党必须铭记生于忧患、死于安乐,常怀远虑、居安思危,继续推进新时代党的建设新的伟大工程。”习近平总书记在中央人大工作会议上强调,“各级人大及其常委会要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,全面加强自身建设,成为自觉坚持中国共产党领导的政治机关、保证人民当家作主的国家权力机关、全面担负宪法法律赋予的各项职责的工作机关、始终同人民群众保持密切联系的代表机关”。新征程上,我们要按照“四个机关”的新要求,以更严标准、更优质量、更高效能,全面加强自身建设。要讲政治、守规矩,坚决防止和反对个人主义、分散主义、自由主义、本位主义、好人主义,大力发展积极健康的党内政治文化,进一步营造和维护风清气正的良好政治生态。要兴法治、保善治,依法履职、依规行事,正确行使立法权、监督权、重大事项决定权和人事任免权,努力促进发展、保障善治,推动形成全民知法、尊法、守法的法治环境。要谋创新、敢担当,自觉把继承与发展、守正与创新结合起来,不断创新工作理念、内容、机制、平台和方式方法,奋力推动新时代人大工作高质量发展。要守民心、树形象,牢记人大工作的使命和职责,牢记人民和代表的重托,心系群众、为民履职,充分发挥人大职能作用,奋力推动衡阳在落实“三高四新”战略、推进“三强一化”建设中走在前列,在高效能履职服务高质量发展中彰显担当作为、展示良好形象。

第二,要把全会精神落实到发展全过程人民民主的生动实践中。全会《决议》指出,“党代表中国最广大人民根本利益,没有任何自己特殊的利益,从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益,这是党立于不败之地的根

不负重托 争做时代新青年

■衡阳市铁一中学493班 彭雨琪

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。今年是中国共产党成立100周年,习近平总书记在庆祝建党100周年大会上说:“未来属于青年,希望寄予青年。”作为新时代的青少年,我们要不负重托,肩负起时代赋予的使命。青年有理想、有担当,国家才会有前途,民族才会有希望。

争做时代新青年,我们要坚定理想信念,塑造挺拔灵魂。孔子云:“三军可夺帅,匹夫不可夺志也。”我们要立大志,有志者事竟成。所以,坚定理想信念是有必要的。坚定理想信念的同时,我们要为之坚守。就如同坚守深山17年的青年教师张玉滚那样,就如同守岛卫国32年的王继才和王仕花夫妇一样,更要向那些在疫情期间坚定志向、坚守岗位的医务人员学习。

争做时代新青年,我们要弘扬爱国精神,激荡精神力量。自古以来,爱国人士层出不穷,我们有“位卑未敢忘忧国,事定犹须待阖棺”的陆游;有“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的范仲淹;有“人生自古谁无死,留取丹心照汗青”的文天祥;有“苟利国家生死以,岂因祸福

争做时代新青年,我们要加强品德修养,筑牢价值基石。常言道“国无德不兴,人无德不立”,这体现了品德修养的重要性,它事关国家兴亡、个人生存。所以我们要大力继承和发扬中华民族传统美德,将社会主义核心价值观牢牢记在心底,不论遇到什么人、什么事,都要坚守自己心中的价值准则。

作为时代新青年,生在最好的时代,享受着前辈们为我们创下的成果,难道我们只甘心安于享乐?不,我们明白,国家的繁荣昌盛需要我们继续去努力、去拼搏。无论如何,我们应该用我们青年人的正确方式、正确行动、我们的智慧去掀起属于我们时代的浪潮,不负前辈的厚望,不负青春韶华!

作为时代新青年,我们应该怀揣理想,不囿于眼前,不安于现状,志存高远,脚踏实地,以中华民族伟大复兴为己任,为中华民族之崛起而发奋努力。